

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Október 16-dikán, 1852.

## B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Sept. 29-kén költ Kir. kegyelmes végzése által Msgs Bezerédi Bezeredy Ignázt Urat, Ns Győr Vármegye első Al-Is-pányát Magyar Kir. Tanátsossá kinevezni.

A' Természet vizsgálóknak,  
és Orvosoknak Gyülekezete  
Bétsben. (Bérekesztés.)

Sept. 25-kén avval a' megkülömböztetéssel tiszteltetett meg a' tudós Gyülekezet, hogy Ő Ts. Kir. Felségének kegyes meghagyásából, Laxenburgban gazdagon megvendégeltetett. Már 8 órakor reggel kiindult a' Városból az egész társaság, mintegy 70 sebes posta kotsin, Ottenfeld Udvari Tanátsostól, a' Ts. Kir. Fő Postahivatal Directorátói kísértetve Laxenburg felé, a' hová elérkezvén, — ott Udvari kotsikba ültek, 's ebédig a' tágas, és gyönyörű Parkban fel 's alá kotsikáztak. — A' Rittervár, 's minden mulató épületek fel vóltak nyitva, 's egy osztály Katonaság, és Tsászári szolgálók készen állottak a' kertben, és a' halastónál. Három órakor délután ösvegyülekezett az egész társaság egy sátor alá, melly alatt, 3 jó ízléssel meg rakott asztalnál mintegy 400-an helyet foglaltak. A' Tsászárnének fő Udvari

mestere, Gróf Vurmbbrand viselte Ő Ts. Kir. Felségének meghagyásából, az Elölülőséget. Részt vettek az ebédben Metternich Ő Hertzegsége is, és több Miniszterek, 's főrendű személyek. Ő Ts. Kir. Felségének, és az egész Tsászári Familiának egészségére, nagy részvétellel ürítették a' poharak. Ugy szinte ittak a' tudományok virágzására, különösen pedig a' jelen társaságnak, mellyet itt a' bizodalomnak, és jókedvnek kötele egybe font, szíves igyekezeteire is. Alkonyodáskor visszavért az egész társaság a' Város felé.

Sept. 26-kán Szerdán tartatott az utolsó Ülés. Ezt Littrov Professor Ur nyitotta meg, a' midőn több, — a' Társasághoz intézett tudósításokat felolvasott: azután az öt Osztálynak kinevezett 5 Titoknokjai, kidólgozott munkájoknak bévégzését, jelentvén, — először is Hermann Professor Ur az Orvosi tudományból, azután Fitzinger különösen az állatok, Endlicher a' plánták, Partsch pedig az ásványok Országából, végtére Holger Urak a' természet tudományból (Phy-sica) vettek materiát, munkálkodásaik-  
ra. Vége lévén ezen érdeklő tárgynak, — Gróf Pálffy Ferdinánd Ő Excel-lentziája, egy tudományos értekezést olvasott fel az illeten tudós Társaság hasznáról, Sacco Ur pedig, Maj

landból való, a' himlő óltásról közlőtte deák nyelvben munkáját. Az Ülést bezárta Littrov Ur bútsúzó levelével, mellyre feleletül, Ebeling Ur Hamburgból, köszöntő beszédet tartott.

A' 3 következő napon még egynehány osztály öszvejött, olly tzélből, hogy egymással közölje tudományos tapasztalásait, mivel még eddig azt teni reá nem ért. Sept. 27-kén a' Fő Cancellarius Gróf Mitrowszky Ö Excellentziája, 28-kán pedig Metternich Ö Hertzegsége vendégelte meg a' társaságot. — 29 kén egy része a' társaságnak Béts környékét járta bé, hol útjában Nuszdorfon, és Heiligenstadtban, a' tudományoknak némelly barátjaitól szívesen fogadtatott.

Hogy Béts városa megmutassa, mennyire bétüli a' kebelében egy ideig tartózkodott tudós Gyülekezetnek érdekeit, — a' Magistratus emlékpénzt vetetett, 's elosztogatta annak érdemes tagjai között. Legnagyobb részvétellel fogadták a' városnak minden renden lévő lakosai, a' Gyülekezetnek munkálódásait.

Most, minekutánna a' Társaság eloszlott, Külföldiek szinte, mint hazafiak, költsönös tisztelettel fogják a' tudós Gyülekezetnek emlékezetét megszentelni.

## N a g y B r i t a n n i a.

A' Times jelenti, hogy több hozzá útasított levelek az elhúnyt Walter Scott számára egy Aláírást javallanak. — Egy ollyan levélből kisül, hogy Walter Scott minden vas szorgalma mellett sem volt képes Hitelezőit tsak felényire is kielégíteni, 's ennél fogva hátra hagyott familiájának semmi sem jut, még tsak az a' kézirat sem, mellyen egynehány esztendő ólta

nagy igyekezettel dólgozott. Az érdeklött levelező, abban az esetben, ha a' tzélba vett Aláírást pártfogókra talál, maga erszényéből 100 font sterlinget ajánl.

Walter Scott Sept. 25-kén tetettetett el. Majd 300 személyek vóltak meg híva, kik egynehányat kivévén, mindnyájan megjelentek. Dél után 1 órától 2-ig egymást érték a' mindenfelől öszvesereglő külömbféle rendű vendégek, a' kik minekutánna egy kevés frissítőt vettek magokhoz, a' Könyvtárba mentek, hol Baid Ur, a' fő Pap, egy épületes prédikátziót tartott a' hallgatók előtt. Két óra után az egész halotti gyülekezet Abbotsfordból kiindult, 's Havick, és Melrose városokon keresztül Dryburghba érkezett. Az úton mindenkinek képen szomorúság vólt lefestve: az a' mély halgatás, és az elhúnyt eránt tiszteletet jelentő viselet, az egész kíséretet szív-reható alakba öltöztették. A' városokban, még jobban kitünt a' nemzetigász. Mind Melrosében, mind Havickban a' bóltok bevóltak zárva, a' tzégek gyászszal be vonva, 's az egész környékből gyülekeztek öszve öregek szinte, mint betegesek, hogy részvételeket bétbizonyítsák. A' holt test a' Dryburghi Kápolnába tétetett le, minekutánna az a' szekerről a' meghóltak tulajdon szolgálái által leemeltetett, kik előre kikérték magoknak, hogy Kedves Uroknak hült teteméhez rajtok kívül senki se nyúljon. A' gyász-szőnyegnek szélét fogták: Walter Scott, a' meghólt Scottnak egy 32 esztendő fia, ki katonai szolgálatot viselven, 1825-dik esztendőben egy gazdag Kereskedőnek egyetlen egy leányát vette el 60,000 font sterling hozománnyal, azután Chs. Scott, Lockhart, Jam, és Russel Urak mindnyájan atyafiai a' halott-

nak. — Minekelötte a' test Kriptába tététt volna, Williams Úr, az Edinburghi Academiának Rectora, a' szokott Angoly imádságot felolvasta, 's hatodfél órakor, a' halhatatlannak halandó része végső nyugodalomra bocsátatott.

Quebekből Aug. 24-ről ezt írják: Ha megtekintjük a' Cholera pusztításáról bėjött tudósításokat, úgy találjuk, hogy Quebekben, Montreálban, és Newyorkban többet szenvedtek a' lakosok, mint Európának akármellyik más Várossában, mert itt magános tudósításoknál fogva öszvesen a' Cholera kiütése ölta 4000 haltak meg. Quebek lakosaiból többet elvesztett egy harmadrésznél, 's a' betegség noha már fogytán van, még is olly hirtelen ölö, mint vólt eleinte.

Lord Althorp Oct. 1-jén ismét Londonba érkezett. Gróf Greyt 4-ben várják, és mint mondják Oct. 8-kig a' Cabinetumnak többi tagjai is megérkeznek. 8-ban egy Cabinéti Tanáts fog tartatni, mellyben a' Parlamentum egybe-hívásának ideje is meg fog határozatni.

A' Courier Oct. 2-ről ezt írja: A' Conferentziának tegnapi Ülésében az határozatott, hogy ma megint öszvegyűljenek. Délután 6 órakor ebédhez ültek, és estve ismét elővételtek a' tanátskozásra rendelt tárgyak, de még ma reggel 1 órakor el nem végeztethettek.

Ugyan az az Ujság Ports mouthból Sept. 27-ről ezt közli: Ma jókor reggel az egész Város talpon állott: két dolog felébresztette a' lakosok kívántsíságokat: először, mivel minden órában várták a' Cherbourgól megérkező frantzia sereget, másodsor pedig, mert ma tolatott legelőször vízbe

az újonnan épült legnagyobb hajó, melyet valaha Angliában lehetett látni.

Egy Ujság a' Seldán való hajókázásról ekképpen okoskodik: A' nem régen kihirdetett Iroványokból kisül, hogy Hollandia két feltételek alatt megengedi a' Seldán való hajókázást: először, ha bizonyos summa lefizettetik, másodsor pedig, ha megengedtetik néki bizonyos adót szabni, mellynek fundamentomául a' Mainzi Tarifszól-gáland: de Belgium nem akar erre állani, mert az Antverpiai kereskedők azt erőssítik, hogy az a' Tarif árt az ő kereskedéseknek. Most tehát már az a' kérdés támad, hogy minekutánna a' Hollandusok jussokat bizonyos meghatározandó adó mellett készek oda engedni, kinek van jussa azt az adót kiszabni? Ha Hollandia ezt, egy, vagy több Hatalmasságokra bízza, akkor könnyű leszsz a' dólgon segíteni: de még másutt is van bökkenő: ugyan is Hollandia azt kívánja, hogy minden — a' Seldán evező hajó Vliesingenben állapodjék meg, és egy óráig várakozzék, míg portékája megvizsgáltatik. A' Hollandusok azonkívül azt is szükségesnek tartják, hogy egy számszedő tiszt mind addig a' parton vigyázzon, míg a' megvizsgáltatott hajó a' Hollandus birtokot el nem hagyja.

Londonban Sept. 23-kán egy templomban valami gáz meggyúladt, 's ollyan erővel löködött ki, hogy a' templomban lévő egyházfit azonnal a' földre terítette, a' padolatot pedig szélyel repegette. A' szomszédságból öszveszaladtak a' hangos durranásra, és a' göztsöveket megvizsgálván, úgy találták, hogy azok megvalának hasadva, 's az Egyházfi, közel értetvén a' gyertyát, az okozta a' kilökődést. A' vólt a' szerentse, hogy már akkor a' nép kitakarodott a' templomból.

## T ö r ö k O r s z á g.

A' Nagy Vezér a' Sultán parantsolatjából Bitoliába ment, és egy regementet kivévén, melly Scutariban fekszik, a' többi sereget magával vitte. Elmenetele előtt megparantsolta, hogy Maczedoniában, és Török Albániában katonákat szedjenek, még pedig úgy, hogy minden öt familia, egy Katonát adjon, melly újontzokból állandó seregnak kötelessége a' leszs, hogy a' mindég előre haladó Egyiptomi Vice Királyt, munkálódásaiban meggátolja.

Konstantzinápoly Sept. 25-kén. A' Nagyvezér Reschid Mehmed Basa, ki ezután Mehmed Ali ellen fogja a' sereget vezérteni, Bitoliából a' fő Városba érkezett. Sept. 23-kán a' Sultánnak kedventze Ahmed Tevzi Basa elibe küldetett. Mihelyt megérkezett, a' fényes Porta Miniszterei látogatására járultak, azután pedig a' Sultánnak ő (a' Nagy Vezér) tette udvarlását.

Az Egyiptomi háborúról semmi különöst nem hallani. A' két sereg állása ugyan az maradt, és Ibrahim Basa Syria határát nem lépte keresztül. Egyébberánt a' Cholera nagy pusztítást tett az Egyiptomi táborban. Az Ottomanniai Moniteur szerint Ibrahim Basa Rumkale erősséget el akarta foglalni, de szándékában Mehmed Basa által megakadályoztatott, a' ki ebbe az erősségbe már előre katonaságot szállított.

A' seregek nagy számmal szállítatnak a' tsatapiatz felé. — A' rendes katonaságon kívül, újontzok is kiindultak, és lovak, ágyúk, 's mindenféle hadiszerek szünet nélkül küldetnek a' főhaditáborhoz. Hogy az eleségben szükségét ne szenvedjenek, kü-

lömbféle — étellel bővölködő tartományoknak meghagyattatott, hogy kész pénzért, gabonát, és búzát küldjenek Konichba. A' rendes Katonaság a' fővároson, az újontzokból álló pedig Gallipolin keresztül fog masérozni, és már arról is van rendelés téve, hogy útjokban kész eleséget találjanak.

Sept. 22-kén Konsantinápolynak egy külső Városában tűz támadt, mindazáltal nem nagy kárt tett, mivel tsendes lévén az idő, tsak hamar eloltatott.

A' Pestis, melly napjában több száz embert ragad el, 's tsak az 1812-dik esztendeivel hasonlítható, még mindég dühösködik. Leginkább pusztítja az Izraelitákat, kiknek fejeket is Haham Baschit elragadta. Némelly Orvosoknak bizonyítások szerént, egynehányan Cholerában is meghaltak.

## G ö r ö g O r s z á g.

A' Szövetséges Hatalmasságok Residensei, Görög Ország ideigvaló Kormányának külső dólgoakra ügyelő Status Secretariusához következő hivatalos levelet küldöttek: „Igen tisztelt Ur! Minekutánna a' Londoni Conferentziának kezünkhöz jött munkálódásaiból megértettük, hogy a' Görög Nemzet kívánsága, a' Fejedelem választatására nézve meghalgattatott, hogy jövendőre, Görög Ország sorsát bátorságba tegyük, ezennel rendeljük:

1-ör Hogy a' most fenn álló ideigvaló Kormány, úgy a' mint van, a' Bajor Király által kinevezett Régensségnek eljöveteleig, — megmaradjon.

2-ör Az alatt semmi Nemzetibirtok el ne adattassék, és átaljában semmi se vétessék elő, a' mi az Orzágnak Finantziai állapotját veszedelmeztetné.

3-or A' Király tekintetének, és hatalmának hozzájárulása nélkül semmi alkotmány, vagy törzsök törvény ne hozattassék, annyival kevésbbé hajtasék végre, mert ez nyilván való ellenkezésben volna avval a' rendszabással, melly szerint a' Nemzet, a' 3 Hatalmasságra bízza Királyának választását. Mély szomorúsággal vettük annál fogva azt a' hírt, hogy Próniának Deputatusai öszve gyültek, és Görög Ország bóldogságával ellenkező rendelkezéseket szabtak. Egy olyan lépés tsak szomorú következéseket húzhat maga után. Annál fogva kérjük az Urat, hogy jelen parantsolatunkat közölje azokkal, kiket érdekel, mivel azt kívánjuk, hogy az minden pontjaiban bétöltessék, ellenkező esetben minden eszközöket előveszünk annak végrehajtására. Mi semmi más ideig való Kormányt el nem esmerünk, azonkívül, a' melly a' Próniai Gyűlés előtt is fennállott, és semmi újításokat meg nem engedünk, tsak azokat, mellyeket a' Senatus előre nem látható környűlállások miatt a' Regensségnek eljöveteleig, szabni, szükségesnek ítélte. (Aláírás) Davkins. Rouen. Rückmann.

### Frantzia Ország.

Odilon Barót Ur, mint Ügyész, a' Precurseur Ujságnak szerkesztőjét védelmezvén, a' többek között, a' Sajtó szabadsága felől imígy beszélt: Ezen szabadságot azomban nem kella' rágalmazásig, és törvény megsértéséig kiterjeszteni: Egyéberánt minden más feltétel nélkül kívánom a' Sajtószabadságát, 's úgy látszik, hogy ebben a' részben egész Frantzia Országban ugyan az a' vélekedés uralkodik: eleitől fogva mindég sajtószabadság után ásítottunk, ez volt a' mi politikai hitünk,

valamint a' Restauratió alatt, úgy a' Juliusi Revolutió után is. Akkor alig találtak szót dítséretére, sőt magok a' Miniszterek is, majd meg fojtották hívatallal, pántlikával, és mindennemű kedvezések kinyilatkoztatásával, a' kinek tsak távolról egy kis része volt, valamellyik Ujság szerkesztésében. Honnan van hát, hogy most ugyan azon Kormány hartzra kél a' Sajtószabadsága ellen? azon szabadság ellen, mellyet ő az előtt annyira kedvelt, 's mellynek ő lételet köszönheti? Honnan jön, hogy ötöt (a' Kormányt) most éppen azok a' vádak érik, mellyek az előtt a' Restauratiót érték? és hogy egy hírlapnak nyakába annyi pert akasztanak, a' mennyi protocolluma van Belgiumnak? — Így van a' dolog a' Precurseurral: ezt republicai gondolkodásmóddal vádolják; én azomban semmi olyast nem látok benne, — hanem az egész dolog fundamentoma ebből áll: Juniusban kiütött egy Revolutio Párisban: ekkor a' Katonaság, és Nemzeti Gárda kötelességeket telyesítették, a' Király pedig bátorságot, és bizodalmat nyilatkoztatott, úgy hogy nem sokára az egész Revolutió elenyészett, tsak az átsorgóknak, és henyélőknek kívánságát hagyván maga után. E' miatt igazságot kelle vala kiszólgáltatni, — de a' helyett, más útba tsapnak, — hadikészületek tétetnek, a' Könyvnyomtató szerek öszvezúzatnak, mások lepetsételtetnek, egyszóval, a' sajtó megszünt szabad lenni, legalább Párisban: a' tartományokban még megmaradt, és azért nyilatkoztatta ki magát minden tartózkodás nélkül a' Precurseur amaz erőszak tétel ellen, de vakmerő tselekedetéért, meg is lakolt, mert imé törvénybe idéztetett! Itt a' szólnok minden pontokat ismételt, mellyekkel a' Precurseur vádoltatott, 's igye-

kezett azokat' elébb megvilágosítani, azután megzáfolni. „Én nem tsak úgy mint Prokátor, állok itt, folytatá tovább Odillon Barrot Ur beszédjét, hanem úgy is, mint Status embere, és mint olyan azt mondom, hogy egy Újságíró, ki a' Kormányának rossz Systemája felől meg van győződve, és még is mind a' mellett polgár társainak békességes türest, és törvények eránt való tiszteletet javasol, — valóban megérdemli a' Haza háláját: — és valóban Petetin Ur a' Precurseurnek szerkéztetője, sok más társaival, méltán hirdethette, hogy egy Frantzia Országára nézve veszedelmes Systema nem sokára véget ér. Petetin Ur még Decemberben kijelentette, hogy ő a' Republicanusoknak minden igyekezeteit a' maga veszedelmével is, meggátolja, a' mennyivel ő egyedül a' Consiitutionalis Monarchiához ragaszkodik egész szívvel, és lélekkel. De azolta, miért mondott le erről a' feltételről? azért, mert nem vólt bátorsága, és nem hitte, hogy a' Monarchiai principiumok, a' nép szabadságával megegyeztethetők, — és ebben van a' külömbség én közötttem, és ő közöttte; ő eltsügged, — én pedig most is hiszek az öszvegyeztetésben. — Ugyan miért akarják hát Petetin Urat Republicanismussal vádolni? Vagy nints már elég ellensége a' Kormányának? Hát nem érdem e' az inkább, midőn valaki kikél, ha az Alkotmányt megsértetni látja? Minek azért felháborodni, hogy egy Iró azon való kedvetlenségét, hogy a' Város ostromi állapotba tétetik, kinyilatkoztatja? A' Kormány maga rontja meg a' törvényeket, kiragadja a' lázzadók kezekből a' zászlót, 's maga jár véle? — és osztán mi ki ne keljünk ilyen erőszaktevelen? Én részemről távol légyen, hogy Petetin Urat, tselekedete miatt vá-

dolnám, sőt inkább magasztalom, és azt tartom, hogy ha sok hozzá hasonló szerény férjfiak vólnának, ritkábban történnék lázzadás a' nép részéről, a' Kormány ellen, — ritkábban a' Kormány részéről a' törvények ellen. Most avval a' reménnyel rekesztém beszédemet, hogy ezen vitatásoknak sikere legyen. A' Perlekedéseknek nem tsak ez a' haszna vagon, hogy általok ítéletet lehet hozni, hanem főképpen, hogy idvességes tanítást hagynak a' maradékra, és innen reménylem, hogy a' jelen munkálódások is, a' sajtóra ezen túl valamelly hasznot terjesztenek. Igen jó az, ha a' Kerületek felszabadulása, a' Sajtón kezdődik, — már is megvagnak az emberek a' felől győződve a' fő városban, hogy a' Kerületbeli lakosoknak tulajdon kinézéseik lehetnek, a' nélkül, hogy valamit Párisból költsöznözzenek.

#### Ejszak Amerikai Egyesült Statusok.

Buenos ayres Jul. 15-kén. — Banda Oriental Köztársaságban Revolutió ütött ki: a' Köztársaságnak Praesidense Don Fructuose Ribeira Jun. 29-kén. főszállásán Durazóban mulatott, midőn örjei lefegyverkeztek, maga pedig nagy ügyvel bajjal el szaladt, minekutánna a' lázzadók utánna löttek vólna. Azt mondják, hogy a' Braziliai határok felé szaladt. Jul. 3-kán. Gurzon Eugen Obester egy tsapat Gyalogságnak vezéréve lett, a' lakosok között sokan mellé állottak, és a' Praesidentst avval vádolták, hogy ez, az Országot polgári háborúba keverte. Egy Proclamatió által Lavelleja Antal Generalis neveztetett a' hadisereg fő kormányozójává, mig a' majd egybe gyűlendő képviselők mást nem rendelnek.

Ez a' kineveztetés mindazáltal a' törvényhozó hatalom által hagyatott helyben, melly egyszersmind, a' közönséges békeségnek fenntartását is, a' felkelt seregre bízta. — **Santiago Vasquez** Status Miniszter, hivatalától megfosztatott, — **Vidal Manuel** Finantz Miniszterre, **Munnocz Jakab** pedig belső Miniszterre nevezettek. Még nem tudják bizonyosan, engedni fog e' az Expraesidens a' környülállásoknak, vagy pedig katonákat szedvén, háborút fog indítani?

A' nap templomának kintse, melyet a' lakosok **Peru** Ostromlásakor, a' Spanyolok előtt el rejtettek, felfedeztetett. Ára mindössze 18,000,000 dollárra, vagy a' mi pénzünk szerint 36,000,000 forintra betsültetett.

### É l e g y e s T u d ó s í t á s o k.

A' **Journal des Debats** Oct. 6-dikán költ tudósítása szerint, **Soult** Marschall a' Miniszterium Praesidensévé neveztetett.

A' **Nouvelliste** azt mondja, hogy a' Kamara Nov. 15-kén fog öszve ülni.

### M a g y a r O r s z á g.

**Veszprém** Oct. 6-dikán. Leirhatatlan öröm 's lelkesedés foglalta el Megyénket e' folyó hónap 3-dik 's 4-dik napjain; midőn az, ujonnan nevezett Főispányát **Nagy Melt. Vásonkeői Gróf Iffy. Zichy István** Ur Ő Excját, **Sz. István** Király jeles Rendje **Nagy Keresztes Vitézzét** 's a' t. mint Fő Kormányozóját legelőször kebelébe fogadta. A' Megye határán, **Zirczen**, 's anyavárosunkon kívül fényes Küldöttségek idvezlették új Fő Kormányozónkat;

amott Fő Tiszt. **Balassa Gábor** Kanonok, itt pedig **Tek. Kotsi Horváth Sámuel** 2-dik Alispány Urak vezérlése alatt; a' városunk határszélén állított sátorhoz 's fényes Küldöttséghez lett érkezését Fő Ispányunknak, és **Nagy Melt. Vásonkeői Gróf Zichy Ferraris Ferentz**, Ts. K. belső titkos Tanácsos, **Győr Vármegyei Fő Ispány**, 's e' polgári innepen **Királyi Biztos Ő Excellenciájának** hat ágyú lövés jelentvén. Innen a' szokott idvezlések után **Megyénk Főhadnagya** 8 Megyei lovas katonáival nyitotta meg a' városba való pompás bemenetelt; ezeket követték: a' **Veszprémi** 36 nemes lovas, **Havranek** Kapitány és **Rosos Antal** Esküdt Uraknak vezetések alatt zászlóval 's trombitákkal; a' Megyebeli **Banderiumnak** fele szintén muzsikával **Tekintetes Sz. Györgyi Horváth Antal** Aljegyző Urnak vezérlésével; a' küldöttség tagjai tsinos hintókban: ezek után jöttek **Nagy Méltóságú Gróf Királyi Biztos** és **Fő Ispány Ő Exc.jok**; kiket több uraságoknak pompás hintóik követték, a' Megyebeli **Banderiumnak** másik fele **Tek. Molnár Dienes** Tábla Biró vezérlése alatt; a' fényes sort **Megyénk Al-Hadnagya** 8 lovas katonáival zárván. A' város végén felállított győzedelmi kapuhoz illy kísérettel lett megérkezéseket Ő Exc.joknak 12 ágyú lövés hirdette. A' zsidóság által állított győzedelmi kapunál 24 fejérbe öltözött zsidó leány, kik közül egy örömverseket nyújtott által, 's 120 feketebe öltözött zsidó férjfi, a' **Városházánál**, hol szinte illy kapu állított, a' városi Tanács és **Biró** tették Ő Exc.joknak idvezléseket; a' fényt nem kevéssé nevelvén **Veszprém** és **Pápa** igen tsinosan öltözött polgársága. Majd a' vár alatt épített chinai győzedelmi ka-

pun keresztül a' Vármegye Házához sok „Éljen“ kiáltások közt jutván Ő Exc.jok; itt a' legfényesebb, Kir. Tanácsos és Első Alispány Nagys. Rohonczy János Urnak vezérlése alatt lévő Küldöttség által fogadtattak, 's szállásokra kísértettek; hol a' szomszéd Vármegyék számos és színelt tagokból állott Küldöttségeik tették szíves idvezléseiket. Mind ezek után Kir. Tanácsos 's Első Alispány Nagys. Rohonczy János Urat a' lovagló Uri Nemesség „Éljen“ kiáltások, 's muzsika hangzások közt kísérték szállására.

Másnap (Oct. 4-kén) Felséges Királyunk névinnepe Megyénk' polgári innepével egyesülvén, e' kétszeres innepet korán reggel dobszó 's 24 ágyú durrogás adta hírül. Kilentzedfél órakor kezdödvén a' Vgye Gyűlése, abba a' Gróf Kir. Biztos és Főispány Ő Exc.jok fényes Küldöttség által hívtak meg. Itt a' Nagy Mélt. Gróf Kir. Biztos Ur Ő Exc.ja érzékeny beszédje után a' ki nevezési Kir. Levél felolvastatván, Ő Exc.ja új Főkormányozónk a' hitet letette; 's velős beszédjében e' Fő hivatalal lett díszesíttetését Felséges Királyunk kegyelmének tulajdonítá. Viszszonozták Ő Exc.jok beszédjeket Veszprémi Prépost Fő Tisztelendő Külle y János, és Megyénk Első Al-Ispánja Nagys. Rohonczy János Urak. Tábla Birák nevezésével végzödvén az ülés, a' Püspöki templomba ment az egész Gyülekezet, hol a' Székes Fejérvári Püspök Nagy Mélt. Horváth János Ur Ő Exc.j. tartotta a' Sz. Misét. Követék mind ezeket a' 800 személyre adott

gazdag ebéd, melly alatt a' szokott öröm poharak üresítésekor ágyúk durrogtak, a' köznép számára rendelt ökor sütése, kenyér osztogatás, bor tsapolás, estve a' város kivilágosítása szép felírásokkal, egy játékszíni darab előadása és reggelig tartott tántzmulatság. A' bemenetel napján Első Alispány Ő Nagyságánál vendégeltettek meg örömünk tárgya, 's e' fényes polgári innepre számosan egybegyűlt Fő vendégek. Illy derék Fő Ispányt nyervén Megyénk; Tek. Sebestyén Gábor Tiszti első Al-Ügyvéd és Tábla Biró Urral, ki több jeles Felírásokat készített e' polgári innepre, (mellyeket a' jövő postán a' Sokfélében közölni fogunk) méltán 's szívből hangoztatjuk:

Éljen az a' Felség, kinek ím jótete jét ma

Gróf Zichy Istvánban látja örülve Megyénk.

Ugyantsak Veszprémből írják, hogy Fő Tisztelendő Kovács Antal Kanonok és Veszprémi Plebános Úr e' folyó hónap 3 dikán hideglelésben meghalálozott.

A' Pénz folyamat Október' 15-dikén, közép ár:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji 87 2/8  
Az 1820-béli sorsosok: — —  
Az 1821-béli hasonlók: — —  
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 3/4 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton Conv. Pénzben.

(Fél árkus „SOKFÉLE“ XLVIII. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)